

	CLASIFICACIÓN	PERSP.
Solvencia		
Jul-25	AAA	Estables
Feb-25	AAA	Estables
Bonos Sub.		
Jul-25	AAA	Estables
Feb-25	AAA	Estables
Depósitos CP		
Jul-25	C-1+	Estables
Feb-25	C-1+	Estables
Depósitos LP		
Jul-25	AAA	Estables
Feb-25	AAA	Estables

Feller Rate confirma en “AAA” la calificación de la solvencia de BANDEX.

28 JULY 2025 - STO. DOMINGO, R.DOMINICANA

Feller Rate ratificó en “AAA” la calificación de la solvencia de Banco de Desarrollo y Exportaciones (BANDEX). Las perspectivas de la calificación son “Estables”.

La calificación otorgada a BANDEX considera su modelo de negocio enfocado en el fortalecimiento de los sectores productivos nacionales y desempeño financiero. Además, incluye su condición de entidad de intermediación financiera pública, que incorpora la existencia de la garantía ilimitada del Estado para todos los valores y otras obligaciones emitidas por el banco.

Por su naturaleza, BANDEX mantiene un rol clave en el desarrollo económico de República Dominicana, operando como banca de primer y segundo piso. A partir de 2021, su rol de política quedó establecido en su ley orgánica, que señala que su finalidad principal es fomentar el desarrollo del país mediante el apoyo financiero a sectores productivos, impulsar las exportaciones, y financiar proyectos de alto impacto social. Su modelo de negocios está consolidándose, pero la entidad ha demostrado alta capacidad de crecimiento y fortalecimiento de su perfil financiero.

A junio de 2025, los préstamos totales de BANDEX representaron un 0,6% del sistema de bancos múltiples. Esta cuota podría seguir avanzando en la medida que siga fortaleciendo su presencia en empresas de sectores productivos estratégicos del país y en PYMES, conforme a su estrategia de negocios.

En los últimos tres años, el banco ha mostrado resultados positivos gracias a una mayor actividad comercial lo que, en opinión de Feller Rate, respalda el desarrollo de su estrategia actual. La utilidad operativa sobre activos totales promedio fue a junio de 2025 de 1,1%, algo por debajo del cierre de 2024 (1,3%), pero manteniéndose en niveles consistentes para la escala y composición de la cartera de colocaciones, con un foco en el segmento comercial. Se observan en el período márgenes operacionales y gastos por provisiones relativamente estables, junto con gastos operativos que avanzan según las acciones destinadas al fortalecimiento de la estructura organizacional.

La posición patrimonial del banco es sólida, con capacidad buena para absorber pérdidas y sostener el crecimiento de sus operaciones. El indicador de solvencia fue, a junio de 2025, de casi 35%, el cual se considera holgado respecto al límite mínimo normativo (10%). El patrimonio del banco se ha favorecido de la mayor generación interna de capital de los últimos años, condición que permitió revertir las pérdidas acumuladas de períodos anteriores, además de contar con el soporte ordinario del Estado a través de inyección potencial de capital fresco que, de requerirse, podría recibir como en años anteriores.

La tolerancia al riesgo y la exposición de BANDEX se encuentran dentro de su apetito de riesgo, con controles y sistemas adecuados. Los indicadores de cartera vencida se mantienen en rangos bajos, con una cobertura de provisiones alta por sobre las 6 veces. La calidad de activos del banco continúa sensible a sus 20 principales deudores, debido a la concentración significativa en el portafolio, lo que debería disminuir a medida que la entidad expanda su volumen de negocios.

Las fuentes de fondeo de BANDEX tienen una acotada diversificación y su gestión financiera se beneficia de su condición de entidad de intermediación financiera propiedad del Estado Dominicano. La entidad mantiene fondeo proveniente de instituciones financieras y del Banco Central (en torno al 51% de los pasivos de manera conjunta). Además, cuenta con acceso a fuentes alternativas de financiamiento a través de depósitos a plazo que, a junio de 2025, representaron un 41% del pasivo total, a lo

que se agrega la posibilidad de emitir bonos subordinados en el mercado local. La gestión de liquidez del banco es adecuada, con una buena capacidad para cumplir con los vencimientos de sus obligaciones.

PERSPECTIVAS: ESTABLES

Las perspectivas asignadas a la calificación de BANDEX son “Estables”, lo cual incorpora el soporte que otorga el Estado a través de la garantía subsidiaria e ilimitada sobre sus obligaciones.

Un alza de calificación no es posible dado que ésta se encuentra en el nivel más alto de la escala de calificaciones.

Potencial limitado a la baja al incorporar el soporte del Estado.

Contacto: Hugo López - Tel. 56 2 2757 0400